
   
CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos nove (09 Jdias 
do mês de novembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Antonio Marcos Conceição Costa, Alex Sandro de Jesus 
Gomes, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 

de Barros, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, 

Manoel Antonio Coelho Neto, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo 

Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. 
O parlamentar José Josinaldo de Alencar Lima justificou sua ausência. 

O presidente Aerolande Cruz iniciou a reunião ordinária e o ereador/ 
Diogo Hoffmann fez a leitura bíblica, no livro Salmos, capitulo 1 21. EM 

18 seguida, o segundo secretário em Exercício, vereador Gaturiano Cigano 

Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, Josivaldo Albino ', 

  Nonato de Sousa Lopes, Ronaldo José da Silva, Rodrigo Teixeira Coelho 
de Andrade Araújo, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de 6 

19 procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 

20 unanimidade (18 x 0). Em seguida, o segundo secretário em exercício 
21 feza leitura do expediente externo e interno, destacando requerimentos: 
2 “MOÇÃO DE APLAUSOS” aos alunos EMILLY VITÓRIA BATISTA 

23 SOUSA, JÔNATAS NATAN PEREIRA AMANDO E JONATAS 
24 ARAÚJO MATIAS, a Professora FLÁVIA JUSSARA e a ESCOLA 

25 DE REFERÊNCIA EM ENSINO MÉDIO PROFESSORA MARIA 
26 WILZA BARROS DE MIRANDA, por vencerem o prêmio Ideathon da 

Campus Party Petrolina e estarem indo representar Petrolina na 
PBRAI3 que será realizada dos dias Il à 15 de novembro em São 

Paulo/Brasil, de autoria do vereador Marquinhos do N-4, subscrito por 
outros vereadores; “MOÇÃO DE APLAUSOS” a todos 

COLABORADORES DO SERVIÇO DE ZELADORIA Dá 
PREFEITURA DE PETROLINA, que devido as fortes chuvas que 

caíram, vêm trabalhando dia e noite para que nossa cidade fique cada 
vez melhor, mais bonita e mais cuidada, de autoria do vereador 

“Aerolande Cruz; “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao Presidente da 
ABRASFRUTA -— Senhor Guilherme de Souza Coelho, por estar 
O em na COP ç em Glasgow na Escócia, um painel sobre o 
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38 desenvolvimento sustentável da Fruticultura Irrigada no Brasil, de 
39 autoria de todos os vereadores, Deram entrada para tramitação nesta Casa 

49 os seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo 088/2021 — Autor: 

41 Ronaldo Silva — Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

42 Senhor Robério José Mendonça Gomes; Projeto de Decreto Legislativo 

43 0892021 — Autor: Ronaldo Silva — Ementa: Concede Medalha de 
44 Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Robério José 

45 Mendonça Gomes; Projeto de Lei do Legislativo nº 198/2021 — Autor: 

46 Diogo Hoffmann -Ementa: Dispõe sobre a vedação do uso de novas 

47 formas de flexão de gênero e de número das palavras da Língua 

Portuguesa, em contrariedade às regras gramaticais consolidadas no 
paise aprovadas pela Comunidade Lusófona, nas escolas públicas do 
município de Petrolina; Projeto de Lei do Legislativo nº 199/2021 — 
Autor: Gaturiano Cigano — Ementa: Denomina via pública a rua 
projetada, com início na avenida 12, no bairro Antônio Cassimiro H - 

Rua Nino Marques da Cruz. O vereador Rodrigo Áraújo apresentou 
verbalmente em nome de toda Casa uma “Moção de Aplausos” ao 
colega vereador Manoel da Acosap pela sua reeleição, mais uma vez 

como Presidente da ACOSAP. O vereador César Durando dpresentou 
três requerimentos verbais: o primeiro uma “Moção de aplausos” 

colunista social Gileno Dias pela realização de mais um baile das 
personalidades, ocorrido no dia 06/11; o segundo requerimento uma 
“moção de aplauso” ao blogueiro e radialista Carlos Britto pelo 

retorno ao rádio na Grande Rio FM, com o Programa “Painel 107” 
terceiro requerimento “moção de congratulações” pelos 16 anos do | 
Programa Perfil da colunista social e radialista Nelia Lino, ocorrido 

   
ar 

  

    

     

no dia 05/11. Após as discussões, as matérias do pequeno expediente 
foram aprovadas por unanimidade (21 x 0). Na Ordem do Dia, o 

Presidente Aerolande Cruz colocou para apreciaão do plenário as 
seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo nº 034/2021 - Altera a 
Lei Municipal nº 1.740, de I8 de novembro de 2005 — (doação de 
terreno para a Acosap). Submetido à apreciação do plenário em 
primeira discussão e votação e votação com pedido de dispensa de 
interstício dos vereadores presentes da primeira para segunda discussão 
e votação foi o projeto aprovado nos dois turnos por unanimidade 
(16 x 0); EM BLOCO foram apreciados os seguintes projetos: Projeto 
de Lei do Legislativo nº 188/2021 - Dá denominação a via pública, rua 

projetada transversal a Avenida Josemar Batista no bairro Maria 

Auxiliadora — Rua José Abelardo Alves de Souza — Autor: Aerolande 
Cruz; Projeto de Lei do Legislativo nº 195/2021 — Denomina via 

pública entre as ruas projetadas 1 e 2 no bairro Maria Auxiliadora — 
Rua Inácio Alves dos Santos — Autor Marquinhos Amorim; Projeto de 
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e 80 Lei do Legislativo nº 197/2021 - Dá denominação a via pública, a 
81 travessa entre a Rua Mar Cáspio (rua 04) e a Rua Mar Bering (rua 05) 
82 no bairro Antonio Cassimiro — Travessa Santa Teresinha do Menino 

83 Jesus — Autor: Rodrigo Teixeira Araújo. Submetido à apreciação do 
84 plenário em primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de 
85 interstício dos vereadores presentes da primeira para a segunda 

86 discussão e votação foram os projetos aprovados em blocos por 
87 unanimidade (16 x 0). O presidente passou a palavra para a Presidente 

88 da Associação de Moradores do N-9 — PSNC — senhora Suiley Torres de 
89 Araújo e outros representantes do N-9 para falar sobre apresentações 
90 teatrais que foram realizadas pelo Grupo Teatral Balancarte no dia 
91 27/10/21. No uso da palavra a senhora Suiley Torres saudou os 

presentes e falou sobre apresentação teatral na escola estadual MN9- do 

3 N-9 Disse que como presidente da Associação daquele núcleo foi 

94 procurada por pais de alunos da referida escola, onde relataram sobre 
95 as apresentações que foram realizadas e sentiram-se incomodados com 
96 parte dessas apresentações. O senhor Everaldo representante dos pais 

97 dos Alunos da Escola MN9 do N-9 deixou sua indignação de um ato que 
98 foi apresentando na escola do seu filho; segundo seu Everaldo, a 

99 primeira apresentação tinha um teor bom, porém, a última apresentação der 
100 foi realizada de forma não esperada, onde gestos impuros foram feitos, 
101 gestos criminosos contra seus filhos. Ressaltou que aquela apresentaçã ” 

102 que foi feita lá, não tem nada haver com artes culturais. Finalmente 
103 agradeceu a oportunidade e solicitou as medidas cabíveis por parte das 

104 autoridades competentes. O pastor da Igreja Batista do N-9, senhor: 
105 Joilson também, lamentou a apresentação que foi feita na Escola do N-9 
106 eratificou as palavras do Senhor Everaldo. Destacou a sua fé de regra e 
107 prática, ressaltando que existe um grupo que busca por seus direitos, 
108 contudo, os cristãos procuram manter os princípios da familia. Disse 
109 que alguns atos realizados naquela escola fugiram do proposito da 

apresentação. Os vereadores Major Enfermeiro, Rodrigo Araújo, 

anoel da Acosap, Alex de Jesus, Marquinhos Amorim, Josivaldo 
Barros, César Durando, Maria Elena, Ruy Wanderley, Osório Siqueira k 

  

   

                

   

    e Elismar Gonçalves foram solidários aos representantes do N-9; 
ressaltaram que aquele tipo de cultura não pode ser apresentado nas 

escolas, destacando a importância do respeito às escolhas de cada ser 
116 humano, contudo, nas escolas não devem acontecer esse tipo de artes 
17 que disponham de conteúdos impróprios para as crianças. Na 
[18- oportunidade discriminaram leis que proibem esse tipo de ato e 
19 solicitaram as medidas necessárias por partes dos órgãos competentes. 

“120 O vereador Gilmar Santos disse que é papel dessa Casa tratar, de 
É, 121 questões que sejam de interesse público. Disse que esse projeto cultural 

Sina Mm Maira 
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é um projeto financiando pelo governo do Estado, através do fundo 

estadual de cultura. O vereador falou sobre o objetivo desse projeto 
cultural e destacou da importância dos investimentos em cultura. Na 

oportunidade disse que esteve presente na apresentação na Escola do N- 
9, enfatizando, que a diretora sabia, a diretora recebeu o projeto 
cultural e a diretora estava presente; enfatizou que apresentação 
representava diversas questões, e uma dessas questões estava um 

protesto contra a violência a comunidade LGBT, e essa situação 
incomodou a muitos. Os representantes do N-9 agradeceram as 
palavras dos vereadores e fizeram suas considerações finais. Pela 
ordem, o vereador Aerolande Cruz no uso da Tribuna falou da sua 

postura desde que chegou nessa Casa em 2017, ressaltando que nunca 
se jfurtou de tratar sobre qualquer assunto e nunca irá se furtar. 
Comentou sobre um fato que aconteceu em nossa cidade, quando foi 

  

colocado um outdoor falando sobre o projeto que trata do reajuste do 

aumento dos combustíveis dessa Casa, projeto esse de sua autoria. O 

vereador reiterou as palavras do líder da situação, vereador Ronaldo 

Silva, quando disse que o filho do ex-prefeito, Júlio Lóssio Filho, que | 
fazer palanque político ou se aparecer em cima de projeto da Câmara dr 
de vereadores, e isso é verdade, afirmou o vereador. O edil fez 

esclarecimentos a respeito da origem do referido projeto, ressaltando, — 
que desde quando assumiu a presidência da Casa sempre tentou 
organizar e regulamentar algumas coisas que precisavam ser colocadas 
em ordem, como acontece em outros órgãos públicos. O parlamentar 
comentou sobre a ação que o filho do ex-prefeito entrou contra o 
projeto, explicando que a justiça determinou que não tivesse o reajuste 
mais que mantivesse o valor anterior, e isso foi cumprindo externou o 
vereador. Disse que como gestor dessa Casa recorreu e o processo | 
ainda está no processo recursal, sendo que essa situação gerou um | 

outdoor, onde o filho do ex-prefeito está usando esse fato como 
palanque pofítico, e isso essa Casa não vai aceitar, colocou o vereador. 

O parlamentar lamentou profundamente essa atitude do filho do ex- 
prefeito e as colocações que o mesmo tem feito na imprensa com o 

intuito de denegrir a imagem desse Poder Legislativo; solicitou respeito 
aos parlamentares dessa Casa, principalmente aqueles que já tem vários 
mandatos. Disse que o único trabalho que o filho do ex-prefeito tem, é 
chegar nos quatros cantos dessa cidade e dizer que é filho do ex- 
prefeito. Finalmente disse que irá tomar as medidas necessárias e 

continuará zelando pelo nome dessa Casa Legislativa. Alguns So 
vereadores da situação usaram da palavra para parabenizar o discurso 
do presidente Aerolande Cruz e contestaram os atos do filho do ex- 
prefeito, que tem tentado denegrir a imagem dessa Casa. Pela ordem, os   
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vereadores Ruy Wanderley, Gilmar Santos, Maria Elena, Diogo 
Hojjmann, Rodrigo Araújo, Marquinhos do N-4 e Ronaldo Sila também 
usaram da palavra apresentando algumas demandas da nossa 

população e fizeram as devidas reivindicações. Nada mais a tratar, o 
Presidente Áerolande Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 
parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 11 de novembro 
de 2021, às 09h (nove horas) nesta Câmara Municipal. E, para os 
efeitos legais, foi lavrada presente ata, que após lida e aprovada vai 
assinada pelos vereadores presentes na última sessão. Petrolina, 11 de 
novembro de 2021. EM TEMPO: o vereador Ruy Wanderley solicitou 

que registrasse em ata sua fala durante seu pedido de ordem que tem o 
seguinte teor: o vereador disse que teve visitando alguns bairros de 
nossa cidade, por conta das chuvas, entre eles: Jardim Imperial, 

Topazio, Jatobá, Jardim Petropólis, nos residenciais e outros bairros; 
segundo o vereador, mais uma vez lamentou a falta de responsabilidade, 

a falta de amor, de compromisso da Compesa com o povo de Petrolina. 
Ressaltou que avenidas bonitas asfaltadas e esgotos estourados por 
conta da falta de um serviço de qualidade por parte da Compesa. Disse 
que não sabe como fazer diante tantas reclamações, uma vez que a 
Compesa tem recursos para as manutenções necessárias e não faz. De 
acordo o edil, os problemas são os mesmos e ele tem batido na mesma 

tecla, sendo que isso gera indignação, porque o povo paga as contas de 
água, qs recursos existem, mais a Compesa continua prestando um     
  

Zenildo Nunes da Silva 

3ºvice-Presidente 
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Alex sS de Jesus Gomes 

ésar R. Durando 

Sina Po Mto 
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Edilson Leite Lima 

ma tos Pereira 

  

Raimundo 

Ruy Se Gonçalves de Sá 

(       

  

endersán de Menezes Batista 

  
Samara Mirely de M. Lima 

 


